

社区“黑板报”变身文旅窗口

本报讯(记者 李涛 文/摄)常有外地租客或外地游客来社区办事,“五一”假期将至,为了推广太原文旅,晋祠路社区在“黑板报”上彩绘了凌霄双塔、蒙山大佛等景点。不少人出入社区一眼看到,萌生了假期去游玩的想法。

社区党群服务中心内有一面“黑板报”,平时会利用它宣传惠民事项、办

事通知等,方便居民知晓。

“五一”假期将至,一些外地租客打算好好逛一逛周边景点,最近总有人向社区咨询,哪里最好玩。为此,晋祠路社区书记白静想了一个办法,把景点画在“黑板报”上,推广太原文旅。

几名有绘画基础的工作人员忙碌了一周,用彩色粉笔,绘出了晋祠、迎泽大桥、永祚寺、红灯笼体育

场、蒙山大佛等景点。有居民看后夸赞:“这几处景点,我都逛过,值得去。”

接下来,社区将延续这种方式,定期更换主题,如太原美食、山西古建、节日习俗、非遗文化等,保持内容新鲜感。同时,也会邀请辖区居民参与内容共创,展示真实生活场景,如太原老字号店铺故事、乡村振兴故事等,展现太原的生活日常。



更换变压器 居民安心用电

本报讯(记者 郭晓华)4月27日上午,郭家巷18号院和粮食厅小区的居民代表来到柳巷街道海东社区,向工作人员表达谢意。这一幕温暖场景,源于社区近日成功协调解决了该小区变压器超负荷运行的问题。

郭家巷18号院与粮食厅小区都是无物业小区,多年以来一直共用变压器,每到用电高峰期,小区的用电负荷迅猛增加,变压器不堪重负,自动跳闸现象和设备故障状况频发,影响居民

生活。

近日,这台服役多年的变压器频频“罢工”,最严重一次停电持续10多个小时。社区网格员王丽斯、郑凯在巡查中发现该情况后立即上报。

随后,海东社区多次召集产权单位负责人协商解决方案。最终,产权单位承担维修费用,与迎泽区供电局合作,仅用48小时就完成了新变压器安装。两个小区的供电恢复正常,居民们脸上流露出了满意的笑容。

社区查隐患 保障假期安全



本报讯(记者 郭晓华 文/摄)为切实做好“五一”假期安全保障工作,4月28日,迎泽区各社区集中开展节前安全隐患排查整治行动,重点对辖区商铺、企业、施工场所等进行全面安全检查。

在五龙口三社区,工作人员对超市、餐饮店等经营性场所以“拉网式”排查,重点检查消防设施配备、安全通道畅通、电气线路安全等情况。针对发现的隐患问题,现场督促整改或下发整改通知,要求相关责任人立即整改到位。

宁化府社区则重点检查企业和商铺的消防设施、用电用气安全,特别是对装修施工单位的资质审查和现场管理进行严格把关,对发现的施工材料堆放杂乱等问题责令立即整改。

上马街一社区在检查过程中,不仅对商户的消防器材进行细致检查,还通过发放防火责任书、宣传手册等方式,向商户普及消防安全知识。针对废品回收站等特殊场所,重点检查消防设施配备和易燃物品堆放情况。同时,社区工作人员还深入居民生活区,通过典型案例讲解,提醒居民注意电动自行车充电安全,及时清理楼道杂物。

此次安全检查采取“边查边改”的方式,对能立即整改的隐患现场督办,对需要限期整改的问题建立台账跟踪落实。各社区还将在节前开展“回头看”,确保隐患整改到位。通过本次行动,进一步强化了辖区单位和居民的安全意识,为广大群众度过一个平安祥和的“五一”假期提供了有力保障。

高音喇叭扰民 社区成功劝导

本报讯(记者 韩睿)正阳街幸福家园小区,一家新开的饭店午间以高音喇叭招揽客人,影响居民生活,大家意见不小。真武南路社区多次协调,最终促成商户关闭音响设备,改用人工宣传。

一周前,幸福家园小区底商,一家新开业的饭店为招揽顾客,每日12时至14时使用高音喇叭循环

播放菜品广告。“声音较大并且长时间反复循环,周围住户都有意见。”居民多次与商家沟通未果。

4月25日,居民向社区反映此事,网格员王丽婷接报后,上门与饭店负责人交涉。现场核查发现,商家使用的扩音设备音量已经超过噪声污染防治法规定的公共场所噪声限值。

王丽婷向经营者详细

说明法规条款:“商业经营活动使用高音广播喇叭,造成环境噪声污染的,最高可处2万元罚款。”经劝导,饭店负责人签署承诺书,停用喇叭,改用人工发放宣传单。

为确认整改实效,王丽婷连续两日午间到小区巡查,她在现场看到,原本循环播放的广告声已消失,改为服务员手持宣传单向路人发放。

施工震裂墙体 修复消除隐患

本报讯(记者 韩睿)4月26日,恒山路三角线街光社小学小区居民李大娘家中阳台墙壁因楼体加固施工震动出现裂缝。属地建工一社区网格员接到老人求助后,迅速协调施工方、物业赶赴现场处置,当天下午完成修复,及时消除安全隐患。

当日9时许,光社小学小区正在进行楼体外墙加固维修工程。施工人员使用专业设备作业时产生剧

烈震动,导致李大娘家阳台内侧墙面出现明显裂痕。年过七旬的独居老人腿脚不便,发现墙体开裂后既担忧房屋安全,又因不熟悉沟通流程、不善言辞,不知如何向施工方反映问题,情急之下拨通了常来走访的建工一社区网格员电话进行求助。

接到电话后,社区网格员康小霞、任辰坚第一时间赶到现场。经实地查看,阳台墙面裂缝较大,存

在较大安全隐患,需立即整修。二人随即联系物业及施工方负责人到场勘查。三方共同查验后确认,裂缝系施工震动导致墙体受力不均所致。

施工方当场承诺立即修复,并于当日下午组织人员对裂缝墙面进行清理,采用水泥砂浆填补加固,随后重新粉刷恢复原状,全程耗时约两小时。李大娘看着修复一新的墙面连声道谢。

燕子楼道安家 居民帮忙迁移

本报讯(记者 韩睿)4月29日,涧河路88号享堂新村43号楼居民惊喜地发现,楼道应急灯“复明”的同时,原本在灯下筑巢的燕子已顺利迁居至单元楼一层房檐上的新巢。这场持续近半月之久的“人燕争灯”矛盾,经享堂社区网格员与居民合力创新处置,最终实现人燕和谐共处。

4月中旬,该单元一层楼道应急灯亮度持续减弱。大家很快发现,系一对燕子在灯下筑巢影响灯光散发所致。于是,一些

住户建议赶紧拆除燕巢保障照明,但多数居民考虑到燕子正处于繁殖期且属益鸟,反对简单驱赶。

社区网格员郭海清接到反映后,主动通过短视频平台学习鸟类保护知识,最终选定“整体搬迁”方案。

4月28日,郭海清和楼内几位热心居民组成搬迁小组,利用梯架作业,先用塑料板托住燕巢底部,保持原有结构完整平移;新址选在该单元楼门口的房檐上,既避让照明设备

又在燕子新巢上搭了一个小棚子遮光。大家施工全程佩戴口罩、手套,避免留下过多人类气味。随后大家观察到,燕子飞回后,很快找到并已完全适应新巢位置,不停欢叫。

“这个结果太好了。”住户王女士表示,新巢位置好,还能避风遮雨。随后,郭海清在单元楼群内告知大家不要打扰燕子,尽量给予保护,住户纷纷响应点赞。

网格网事